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  Основная образовательная программа  составлена в соответствии с   Федеральными государственными образовательными стандартами  дошкольного образования, Федеральной образовательной программой дошкольного образования, особенностями образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей обучающихся и запросов родителей (законных представителей).  
    Программа направлена на создание условий развития ребёнка с 2 до 7 лет, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видами деятельности (игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно – эстетическое развитие ребёнка);  на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.  
   Программа включает четыре раздела: целевой, содержательный, организационный и дополнительный,  в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. 
   Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы. Результаты освоения образовательной программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально - нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования. 
  Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.  Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (вариативная часть). 
  Обязательная часть Программы отражает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти образовательных областях: 
      1. Социально-коммуникативное развитие  
      2. Познавательное развитие 
      3. Речевое развитие 
      4. Художественно-эстетическое развитие 
      5. Физическое развитие 
Часть Программы, формируемой участниками образовательных отношений, представлена парциальной программой «Край Смоленский» (авторский коллектив Т.М. Жарова, В.А.Кравчук, С.Ю. Шимаковская,под редакцией С.А. Болотовой) и программой «Развитие речи дошкольников» О.С.ушаковой
Программа «Край Смоленский», введенная в образовательную программу дошкольного образования МБДОУ, полностью обеспечивает заказ государства  на  создание условий, обеспечивающих духовно-нравственное развитие  личности уже с периода дошкольного детства.   При освоении программы  дети приобретают первоначальные представления социального характера, социальные знания и знания о нравственности, включают их в систему социальных отношений, соотносят полученные знания с главными жизненными ценностями  человека и общества, получают собственный опыт переживания и позитивного отношения к  базовым ценностям Российской цивилизации. И, наконец, они  получают опыт самостоятельного положительного действия по отношению к другим людям, окружающей природе, малой Родине, культурному наследию родного народа. Усвоение знаний и первоначальных представлений социального характера происходит не только на информационном, но и на поведенческом уровне  дошкольника с включением их в систему социальных отношений.  Прежде чем стать патриотом России, надо знать не только традиции Родины, но и обычаи родного края, жить его интересами и заботами. Для этого в Программу вводится региональный компонент. По словам С.В. Михалкова, кто любит, ценит и уважает накопленное и сохраненное предшествующим поколением, может любить Родину, узнать ее, стать подлинным патриотом. Обращение к наследию родного края воспитывает уважение, гордость за эту землю, на которой живешь. Поэтому детям необходимо знать уклад жизни, быт, обряды, верования, искусство, историю Смоленского края. 
Программа О.С. Ушаковой «Программа развития речи дошкольников» дополняет образовательную программу дошкольного образования в разделе «Развитие речи». В  качестве методического обеспечения мы используем программу  О.С. Ушаковой,   «Развитие речи детей 3 – 4 лет», «Развитие речи детей 5 – 7 лет». Данная программа содержит методические рекомендации, конспекты занятий по развитию речи и ознакомлению с художественной литературой, а также  игры и упражнения.  
    Выбор данных  направлений для части, формируемой участниками образовательных отношений, соответствует потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива. 
     В Программе отражены особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся. 
   Главными целями взаимодействия педагогического коллектива ДОО с семьями обучающихся дошкольного возраста являются: 
• обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей  раннего и дошкольного возрастов; 
• обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОО и семьи; повышение воспитательного потенциала семьи. 
   Построение взаимодействия с родителями (законными представителями) должно придерживаться следующих принципов: 
1) приоритет семьи в воспитании, обучении и развитии ребёнка; 
2) открытость: для родителей (законных представителей);
 3)взаимное доверие, уважение и доброжелательность во взаимоотношениях педагогов и родителей (законных представителей); 
4) индивидуально-дифференцированный подход к каждой семье; 
5) возрастосообразность.  
   Воспитание детей отражено в рабочей программе воспитания, которая является компонентом основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ детский сад «Солнышко» и призвана помочь всем участникам образовательных отношений реализовать воспитательный потенциал в совместной деятельности. 
   Организационный раздел содержит описание материально - технического обеспечения Программы, перечень художественной литературы, музыкальных произведений, произведений изобразительного искусства,  а также особенности традиционных событий, праздников, мероприятий; особенности организации предметно-пространственной среды. 
  Дополнительный раздел представляет собой краткую презентацию программы. В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (статья 13) в Программе отсутствует информация, наносящая вред физическому или психическому здоровью воспитанников и противоречащая Российскому законодательству.
